



華社動態

Page 21 Friday February 20 2026 二〇二六年二月二十日(星期五)



* ROTARY PRECISION CUT
UNDER DUST-FREE ENVIRONMENT!

NAPPCO Nation Paper Products & Printing Corp.
TEL NO: 983-8000 / 432-8000

菲律賓金蘭郎君社複選完竣 吳育璋永遠名譽理事長 蔡美倫蟬聯新屆社長 許景麗榮膺新屆理事長

菲律賓金蘭郎君社訊：溯我先輩，為求溫飽，遠渡重洋，背井離鄉，隻身南渡，篳路藍縷，櫛風沐雨，開基立業。然身居異域，心繫故園，鄉愁綻綻，魂牽夢縈。每於工餘商暇，雅聚抒懷，絲竹寄意，金蘭郎君社遂於斯時應運而生，以鄉音慰藉遊子，以雅樂聯結情誼。

本社創立於清嘉慶二十二年（西元一八一七年），係菲島最早弘揚南音國粹之文藝團體，開菲華傳承中華文化之先河。創會迄今，歷二百零八載春秋，薪火相傳，綿延不絕；代有才人，繼往開來。南音雅韻，不僅傳唱千島，更遠播東南亞，光耀海宇，綻放異彩。日前，本社召開理監事聯席會議，集思廣益，共商社務，並遵章進行換屆改選。與會同仁，熱烈頌讚，群策群力，氣氛和諧，順利產生第二百零九連二百一十屆領導班子，可謂眾望所歸，人盡其才。

茲將當選要職臚陳如次：

現任永遠名譽理事長吳育璋，係華社翹楚，商界俊彥。向來古道熱腸，樂善好施，疏財重義，謀劃有方，繼續匡扶社務，指引航程。

原副理事長許景麗弦友，德才兼備，術有專攻，南音造詣超群絕倫，聲名遠播。其為人誠以待人，熱心會務，貢獻卓著。此番當仁不讓，以一致票榮膺新屆理事長，深孚眾望，必能推陳出新，大展鴻猷，率領本社再創輝煌。

榮譽社長柯志超、施純程，乃華社達人，商界菁英，素來輸財重義，鼎力支持本社，蟬聯榮譽社長。



名譽副社長蘇明錠，事業有成，熱心會務，榮膺榮譽社長。

施純程（石獅）、李鴻銘、丁勁樟、林水真、孫明強、施玉容、蔡輝煌、洪珊誼、施純賢、許澤恭、施欣獎、丁勁榆、張年習、陳增文、柯順慶、蔡志洋、劉貴中、陳純挺諸位，皆事業成功，熱心公益，慷慨仗義，榮膺新屆榮譽社長。

蔡鴻語，才學兼備，辦事認真，名揚華社榮膺新屆榮譽社長兼秘書長。

現任社長蔡美倫，華社聞人，成功企業家，為人豪爽，重義輕財，歷年來出錢出力，不遺餘力，蟬聯新屆社長，實至名歸。

現任理事長陳清單，青年才俊，事業蒸



蒸日上，為人謙恭，勇於任事，任內克盡厥職，建樹良多，榮膺名譽理事長，當為後繼者之楷模。

原執行副理事長陳世煌，經驗豐富，處事練達，為輔弼新屆理事長之最佳人選，蟬聯執行副理事長。

原監事長蔡江濤，剛正不阿，秉公襄監，認真負責，一絲不苟，蟬聯新屆監事長。

副社長王禮鍛、王維德、鍾順情、楊代玉諸位，皆本社中流砥柱，德高望重，才德兼優，熱心社務，蟬聯新屆副社長。

名譽副理事長施儀林、總務主任尤其其華，均為社中堅，任勞任怨，慷慨解囊，榮

晉副社長。

副理事長蔡偉順、林曉兵、許健康、蘇文偉、魏立成諸位，副社長黃梨益，均為社中骨幹，向心力強，蟬聯新屆副理事長。

副監事長施丕雄、施文選，熱心會務，積極參與，榮晉副理事長。

張志雄、郭偉超，青年才俊，商界精英，事業有成，幹練通達，榮膺新屆副理事長。

副監事長林志猛、王文娟、吳宣偉、施文俊、蔡三順、蔡萬里、施志龍、王春生、蘇山聰、許書鑑、楊華琴、蔡麗珍、劉雙愛、余溢溢諸位，皆社中後起之秀，熱心奉獻，積極任事，蟬聯新屆副監事長。

秘書長黃清江、葉若迅、蔡扶桑，學驗俱豐，辦事認真，蟬聯新屆秘書長，必能運籌帷幄，佐理社務。

本次當選之新屆領導，皆一時之選，才德兼備，未來社務發展，必將如虎添翼，更上層樓。其餘各股職位，將秉持選賢與能、適才適所原則，擇日另行公佈於報端，敬請垂注。

本社謹定於二零二六年三月三日（星期二）下午吉時，假座世紀海鮮酒家，舉行慶祝成立208週年紀念暨第209連210屆職員就職典禮。

特邀本社指導員蔡志河擔任大會監督員並訓誨。

特邀本社指導員施清偉擔任大會主講人并演説。

敬請各友好團體、社會賢達，屆時撥冗光臨指導，共襄盛舉。

中正學院林欣桐獲選愛心第卅三菲華傑出學生

菲律賓中正學院訊 在華社眾多學生校際獎項中，「菲華傑出學生獎」無疑是最備受矚目的賽事。該獎項由「曾景祥黃碧允愛心文教基金會」主辦、「華教中心」協辦，經過四年停辦後，去年始重新啟動。本校十一年級學生林欣桐憑藉卓越表現，榮獲「第卅三屆菲華傑出學生」殊榮，為校再添榮耀。

「菲華傑出學生」獎自創辦以來，本校歷屆代表表現出眾，從未缺席榮譽榜。至今已產生29名(含林欣桐)「菲華傑出學生」，成果豐碩。

因疫情肆虐，各項學生活動與國際校際競賽曾一度停滯，近兩年方逐步復甦。林欣桐同學雖然可供發揮的舞台有限，然憑藉穩固的中文根基、優異的學習表現與多元特質，仍獲得評審肯定，成功脫穎而出。

林欣桐自小學五年級轉學至本校以來，迅速適應新的學習環境。學習能力強的她，學業成績始終保持優異；又因態度認真，責任感強，獲選擔任班級幹部，深受師長肯定

和同學信賴。

在中文學習方面，林欣桐基礎紮實，尤以寫作表現突出，參加由「中國僑聯」

「全國台聯」、「人民日報海外版」「快樂作文雜詩」聯合舉辦的「世界華人學生作文大賽」，於2023-2024年榮獲第二名，並於2024-2025年躍升奪得第一名，成績斐然。

此外，她的中文語言表達能力也十分出色，台風穩健，參加「校聯閩南語比賽」，獲得第一名，並屢次獲選擔任校內各項重要活動主持人。

包括本校80校慶大型慶祝晚會，及參加本校高中第24屆畢業一甲子隆重舉行的紀念慶典集體朗誦演出，表現亮眼。

在校園之外，林欣桐展現良好品格。她是師生眼中的好學生，也是父母口中懂事體貼的女兒。課業繁忙之餘，仍主動分擔家務，並協助父母打理家中生意。她認為，為父母分憂解勞，是身為子女應盡的孝心。

綜合而言，林欣桐同學質樸而優秀，兼具勤學、負責、誠懇與孝順等美好品格。她的表現不事張揚，卻真誠動人，正是「菲華傑出學生獎」所欲表彰的典範——德智兼修、品學並重。

二十餘年來，本校參賽學生屢獲肯定，在「菲華傑出學生」榮譽榜上持續留名。這份光榮紀錄由以下學生共同締造：施安雷(第1屆)、陳卿培(第2屆)、楊安利(第3屆)、王晶瑩(第4屆)、陳卿茹(第5屆)、王雅雯(第6屆)、王誠漢(第7屆)、黃明明(第8屆)、柯明慧(第9屆)、陳青兒(第10屆)、曾華欣(第11屆)、楊佩芳(第12屆)、蔡尚熹(第13屆)、蔡珍梅(第14屆)、劉德華(第15屆)、施瑋琪(第16屆)、蔡綿佳(第17屆)、李婉平(第18屆)、陳貴銘(第19屆)、吳黎黎(第20屆)、蔡蕙蕙(第21屆)、王郁歲(第22屆)、蔡榮庭(第23屆)、黃詩蕊(第24屆)、王明漪(第25屆)、余彥琳(第26屆)、黃詩妍(第27屆)、蔡凱蒂(第32屆)。

對於林欣桐的傑出表現，本校深感欣慰



與榮耀，特此向其家長林文坦、陳雅瑜伉儷致賀，感謝他們的悉心教養，使她成為本校第二十九位「菲華傑出學生」，延續本校優良傳統，為校史增添光彩。

晉總校聯第28次華文教育研習班結業儀式圓滿舉辦



菲華校聯訊：由中國華文教育基金會主辦，菲律賓晉江同鄉總會與本會聯合承辦的「2026名師講堂/第28次華文教育研習班」於2月14日上午八時三十分在晉總大禮堂進行了最後一場專題講座，並舉行了結業儀式。

本會常務理事儒中學院黃琬蓉校長、中正學院葉啟明校長、嘉南中學陳惠玲校長、晨光中學黃思華校長、巴西中華書院林文誠校長、崇德學校王宇航副校長，常務顧問李淑慧校長，秘書長光啟中學余莉莉總主任、基督教靈惠學院楊振炎總主任及本會理事、大馬尼拉各華校校長、老師共計500多人現場參與了這場講座及結業儀式，同時有超過120位外省華文老師通過線上方式參與。

此次專題講座邀請到的是南京師範大學梁社會教授，他向大家分享了《菲律賓華語課本深度解讀》。梁教授立足菲律賓本土華文教育的實際需求，憑藉深厚的學術功底與豐富的教學經驗，從教材編寫思路、教材體例、教學方法等維度，為參會老師系統介紹了南京師範大學編寫的菲律賓華語課本（修訂版）。

上午11時，結業儀式拉開帷幕，由晉總文教主任洪健雄先生任司儀。

晉總理事長王松齡先生、中國駐菲律賓大使館施偉健領事致辭、中國華文教育基金會名師講堂專案負責人翟影主任、本會常務理事儒中學院黃琬蓉校長、本會諮詢委員陳祖昌先生分別致辭。

本會常務理事黃琬蓉校長表示：在此向中國駐菲大使館、中國華文教育基金會、菲律賓晉江同鄉總會致以最崇高的敬意和最衷心的感謝！還要特別感謝為本次研習班順利舉行而默默付出的校聯與晉總臺前幕後的全體工作人員以及長期關心、支持華文教育事業的菲華社團、華社領導與熱心人士。正是因為有你們的無私奉獻，菲律賓華文教育才能薪火相傳、生生不息。華文教育是海外

華人僑傳承中華文化的重要根基。菲律賓晉江同鄉總會二十八年如一日的堅持令人敬佩。縱觀本屆研習班，其特色尤為鮮明，主要體現在三個方面：第一，註重理論與實踐的深度結合。課程內容緊扣課堂實際，回應教學痛點，讓理論真正「落地」。第二，名師引領與本土經驗交相輝映。既有來自祖籍國的專家學者傾囊相授，也有本土一線校長與優秀教師分享實戰心得，相互啟發、彼此成就。學員代表、儒中學院蔡慧民老師分享了自己參加第四屆全球華文教師授課風采秀的收穫及感悟，以及參加研習班的心得體會，表達了對主辦方的感激之情和深耕華文教育的決心。

名師講專家團成員王秀環老師宣佈第四屆全球華文教師授課風采秀獲獎者名單。

優秀組織獎儒中學院、賽區優秀組織獎嘉南中學；金牌教師基中學院陳娟娟、儒中分校黃愛蓮、光啟學校周海燕、儒中學院蔡慧民；優秀教師中正學院施娜君、儒中分校張雅彬、中正學院黃小燕、嘉南中學溫絲、晨光中學黃思華，以及賽區優秀教師、華星小記者全球PK賽優秀小記者及優秀指導老師劉曉玲。

在熱烈的掌聲中，中國駐大使館領導、華文教育基金會名師講堂專案負責人、晉總領導、校聯常務等頒獎嘉賓為獲獎者頒發了獎牌與獎金，並合影留念。接著向名師講堂專家團致贈感謝牌；向開設教學講座的晉總教學督導王麗老師、李清鈺老師、張曉芳老師、邊貝貝老師、陳蘭老師、張娟老師頒發了獎牌、獎金。

2026年名師講堂暨第28次華文教育研習班在熱烈的掌聲中圓滿落幕。感謝晉總為參加研習班的老師們發放家用電器。也希望老師們能夠沉下心來，多學習、多思考，將研習班上所學到的新的理念及AI教學輔助技能引入到菲律賓華語課堂上，為菲律賓華文教育美好的明天而努力。